

**Муниципальное автономное образовательное учреждение  
дополнительного образования  
«Алтайский районный детско-юношеский центр»**

**Проект**

**Тема: У меня в саду растёт красивое дерево.**

**Руководитель: Фролова Г. Ю.**

**1 слайд**

Красная рябина, Над окном свисает,  
Гроздьями спелыми меня восхищает!

**2 слайд**

Русское название дерева произошло от древнеславянского «рябь» – рябой (в словаре Даля написано — крАпинка, веснушка). Действительно, плоды рябины заметны издали, яркими крапинками, украшая лес.

В народе рябину называют птицелов, зимняя ягодка - только после заморозков рябина становится вкусной.

О происхождении русского названия рассказывает вот такая древненовгородская легенда.

Однажды купеческая дочь полюбила простого парня, но её отец и слышать не хотел о зяте бедняке. Чтобы избавить семью от позора он пошел к колдуну, а дочь случайно узнала об этом и решила убежать из родного дома, Темной дождливой ночью поспешила она на берег реки к месту встречи с любимым. В тот же час появился там и колдун, но парень заметил его. чтобы отвести опасность от девушки юноша бросился в воду.

Колдун дождался, пока тот переплывет реку, взмахнул волшебным посохом и Тут сверкнула молния, ударил гром, и юноша превратился в дуб. Все это случилось на глазах у девушки.

Колдун и ее заколдовал. Превратив в рябину. Так и стоят на разных берегах два любящих друг друга одиноких дерева. Быть может, именно эта легенда легла в основу популярной в народе песни «Тонкая рябина».

**3 слайд**

Рябина небольшое дерево, высотой до 10 метров, кора у неё светло-серая гладкая, ни засухи, ни большого мороза не боится и 100 лет живет и плодоносит. Душистые цветы появляются на рябине в начале лета и привлекают множество пчел. Осенью листья рябин окрашиваются в оранжевый и багряный цвет, а зимой рябина украшена тяжелыми гроздьями ягод: красных, алых, желтых, розовых или коричневых.

Ягоды рябины немного горькие, но после первых заморозков, ягодки немного подмораживаются и становятся сладкими и полезными.

#### **4 слайд**

А ведь ягодки рябины еще очень любят многие птицы и звери. Рябину любят свиристели и снегири, вороны, воробьи, голуби, а упавшие на землю ягоды подбирают мыши-полевки, ежики, белочки и бурундуки, любят полакомиться даже медведь и лось.

#### **5 слайд**

Ягоды рябины давно используются человеком в пищевых целях. Из плодов рябины варят варенье, повидло, компот, делают морс, а рябиновый мед, душистый и полезный. А еще из плодов рябины делают бусы. Вот такие как у меня.

#### **6 слайд**

В медицине применяют, плоды, рябины. Они содержат большое количество витаминов. Витамина С в рябине больше чем в лимоне и она щедро делится им со всеми. Рябина очищает организм от шлаков, ядов. А настои ускоряют процесс свёртывания крови, заживляют раны, снимают воспалительные процессы, укрепляют иммунитет.

#### **7 слайд**

Рябину используют в косметологических целях. Из размятых свежих плодов со сливками или сметаной готовят питательные маски; Чтобы сохранить длительное время воду годной для питья, наши предки бросали в неё ветку рябины, после чего вода приобретала приятный привкус и не портилась довольно долго. А в наше время, рекомендуют с помощью листьев рябины обеззараживать воду в походах, так как она обладает сильным фитонцидным действием.

#### **8 слайд**

Это необыкновенное дерево с давних времён считалось символом добра и благополучия в доме. Поэтому славяне не использовали рябину в качестве дров, не решались они рубить такое дерево, ведь оно их утешало, кормило, лечило и веселило. Древесина рябины очень упруга, она прочна и имеет красивую текстуру. Хорошо полируется, поэтому идет на разные поделки, музыкальные инструменты и мебель.

#### **9 слайд**

Рябина воспета в песнях, о ней сложены стихи, пословицы, загадки. Чаще всего в народе рябину сравнивали с молодой красивой, часто грустной девушкой, Народная примета гласит : в лесу много рябины –осень будет дождливой, если мало -сухой.

А вот и загадка для вас :

Гроздья красные висят, птички скушать их хотят! (Рябина)